

多所高校有意招录“夺刀少年”

据新华社电 面对歹徒挺身而出的“夺刀少年”引发了多所高校青睐。截至6月9日晚，包括清华大学在内的多所高校与柳艳兵、易政勇所在的宜春三中或他们的家长联系，表示将按招考政策招录两名同学。

宜春三中校长余斌华证实，清华大学招办已经与学校联系，表示如果柳艳兵有意向报考清华，在参加高考补考后达到一本录取分数线，并且参加清华大学自主招生考试合格后，清华大学将录取他。清华大学招办主任于涵9日接受记者采访时表示，清华大学对于道德楷模少年历年来都给予了很大关注，在汶川地震等灾害期间也录取过一些见义勇为的少年。

9日，北京理工大学珠海学院国际教育学院与宜春市教育局以及这两名同学的家长取得联系，表示了希望录取柳艳

兵和易政勇同学为“3+2”国际本硕连读班新生，并由学院承担他们在国内外5年的全部学费。学院招生办主任谢伟说：“柳艳兵和易政勇同学身上体现了中国少年的优秀品质，我们希望把他们介绍给全世界。”

此前，南昌大学曾率先向柳艳兵伸出橄榄枝。6月7日，高考的第一天，南昌大学招生就业处副处长王晓辉一行专程前往宜春市人民医院看望柳艳兵。在向宜春三中和宜春市教育部门了解了柳艳兵的详细情况后，王晓辉表示，在不违反相关政策的情况下，愿意帮助他早日实现大学梦。

柳艳兵和易政勇的家乡宜春市的唯一一所本科院校宜春学院也表示愿意帮助。“关爱见义勇为的年轻人，就是在践行社会主义核心价值观。”宜春学院党委副书记王易安说，他们已经和宜春三中多次联系，了解柳艳兵和易政勇的情况。

澳门科技大学已正式与江西省教育考试院联系，表示愿意录取柳艳兵和易政勇。

“非常感谢社会各界和各高校对我儿子的关心。”柳艳兵的父亲柳日生说，柳艳兵康复得很好，已经可以吃些稀饭和水果了，“希望儿子康复后，能考出好成绩，不辜负社会各界的关爱”。

“争抢‘夺刀少年’，体现了大学立德树人的责任和担当。”江西省教育考试院普招处处长沈华锦说，这有利于弘扬核心价值观，传播正能量。但他们最终走进大学，还需符合教育考试招生部门的招考政策，经过必要的程序。目前，江西省教育考试院正在制订方案，在柳艳兵和易政勇身体康复允许考试的情况下，对他们进行单考单招。

湖北潜江一小学发生劫持事件 警方已成功解救出人质

新华社武汉6月10日电（记者 黄艳）10日上午，湖北省潜江市浩口镇第三小学发生劫持事件。警方迅速赶到现场，成功解救出人质，并将劫持者击毙。

据潜江警方介绍，上午10时，潜江市浩口镇第三小学校二楼发生劫持人质事件。嫌犯张泽清手持刀具、汽油以及自制炸药，劫持了一名女教师和一名小学生，扬言要报复社会。僵持过程中，学校其他师生全部安全转移。

接警后，警察立即赶到现场，浩口镇一名镇干部替换了两名人质。警察与嫌犯谈判近一个小时。11时许嫌犯情绪激动，不断将人质逼到墙角，并向人质泼洒汽油，在嫌犯用打火机点火的瞬间，特警将嫌犯击毙，救出人质。

据了解，被击毙的嫌犯张泽清为当地刑满释放人员。

湖南一公安局副政委 公车接送小孩被免

新华社长沙6月10日电（记者 禹志明）湖南省邵阳市绥宁县公安局副局长公车私用被网民拍照举报后，绥宁县已经按规定将其免职。

记者10日从绥宁县委了解到，5月25日，有网民在网上发帖并配发图片，反映“绥宁县公安局副政委李波长期公车私用，接送小孩。”绥宁县委、县政府高度重视，由县纪委牵头，联合组织部、作风办成立专项调查组，对网络举报情况及李波公车私用情况进行调查核实。调查结果与网络举报情况基本相符。

绥宁县5月29日召开县委常委会议研究决定，根据省市县关于加强作风建设的有关规定，免去李波同志中共绥宁县公安局委员会委员、县公安局副政委、政工室主任职务。绥宁县纪委已于6月4日对李波予以立案并开展调查，调查结束后将予以通报。



“轮流坐庄”

近日，山西宣布完成评比达标表彰专项整治工作，共有702项未经批准的评比达标表彰活动被叫停，但精简之后仍有79项。

一直以来，在全国各地，各种评比、达标、表彰活动多如牛毛，浪费大量人财物力，但却屡禁不止。新华社发 蒋跃新作

图说中国

十堰：两只东北虎幼崽与游客见面



这是在十堰市人民公园动物园拍摄的两只东北虎幼崽（6月10日摄）。

当日，湖北省十堰市人民公园动物园内的两只东北虎幼崽正式与广大游客见面。5月2日，两只东北虎成年虎在十堰市人民公园动物园产下一雄一雌两只幼崽，目前，已过满月的两只小东北虎体重均已接近10斤，生长状况良好。

新华社发

上海：拆除楼顶违章搭建



6月10日，工人在上海普陀区香山苑小区19号楼楼顶拆除违章搭建的“阳光房”。

近日，上海香山苑小区的居民反映，该小区2号和19号两处高层居民楼存在顶楼违章搭建问题。当日拆除的是19号楼楼顶违章搭建的“阳光房”，2号楼楼顶的“豪华别墅”也将在下周彻底拆除。

新华社记者 方喆 摄

广东首次发现旧石器时代早期遗址

新华社广州6月10日电（记者 陈寂）考古人员近日在广东省云浮市郁南县和罗定市境内发现了多处旧石器遗址，采集到包括手镐、手斧在内的200余件石制品标本，年代最早至旧石器时代早期。据介绍，这是广东迄今为止发现的最早的古文化遗存，与周口店的北京猿人同期，将广东已知的有人类活动的时间提前了数十万年。

“这是广东首次发现的旧石器时代早期遗存，填补了广东旧石器时代考古的空白，也填补了华南旧石器考古研究版图上广东一地的空白。”广东省文物考古研究所副所长邓宏文10告诉记者。

据考古项目执行领队刘锁强介绍，在调查阶段考古人员发现，约20平方公里范围内非常集中地出现60多个旧石器时代遗迹，主要位于西江支流南江流域中游的两岸阶地上。根据遗迹的地貌特征、地层堆积和文化面貌判断，新发现的石器最早年代在旧石器时代早期。而此前在粤北曲江狮子岩发现的广东最早“居民”马坝人化石，距今约13万年左右，处于旧石器时代中期。

“生活在此地的古人类有一定的规模，活动时间也比较长久。”刘锁强说。由于遗址所在河流阶地的网纹红土是一种强酸性土壤，有机质很难在此埋藏环境下保存下来，所以几乎不可能发掘到人类和动植物的化石。

此次考古发掘由广东省文物考古研究所、北京大学考古文博学院、云浮市博物馆和郁南县博物馆联合进行，于4月底启动。而前期的考古专项调查，早在2012年底便开始，调查成果于2013年得到来自北京、湖南、广西等地的考古专家确认。

关于石器制作的具体年代，邓宏文表示，科学的测年工作随后将会进行。据透露，广东省考古研究所已与北京大学考古文博学院达成协议，在当地建成旧石器考古教学科研基地，计划年内启动。